

О стратегии развития Сибири



Губернатор Томской области Владимир Мазур принял участие в заседании Совета по вопросам развития Сибири при председателе Совета Федерации Федерального Собрания РФ, которое провела спикер верхней палаты российского парламента Валентина Матвиенко.

Открывая заседание, председатель Совфеда отметила, что «Сибирь можно назвать подлинным местом силы».

- На весь мир известны университеты Томска, - в числе прочего акцентировала внимание Валентина Матвиенко. - Потенциал Сибири должен воплощаться, прежде всего, в улучшении качества жизни.

Участие в заседании приняли главы сибирских регионов, заместитель министра экономического развития РФ Дмитрий Вахруков, директор Института экономики и организации промышленного производства Сибирского отделения Российской академии наук Валерий Крюков, председатель исполнительного комитета Межрегиональной ассоциации «Сибирское соглашение» Геннадий Гусельников, представители крупнейших компаний, ведущих производственную деятельность в Сибирском федеральном округе.

Совет обсудил транспортную доступность, кадровый потенциал экономики, газификацию, экологические и другие вопросы.



Губернатор Владимир Мазур, комментируя итоги заседания, отметил, что конкурентное преимущество Томской области - это научно-образовательный комплекс.

- От того, насколько наука интегрируется в производство, зависят темпы развития бизнеса и создания новых рабочих мест. Серьезнейший импульс экономике региона и всего Сибирского федерального округа даст реализация проектов Северной широтной автомобильной дороги и Северо-Сибирской железнодорожной магистрали, которые пройдут по территории Томской области, и которые обсудили на Совете, - подчеркнул Владимир Мазур.

Глава региона обратил внимание на важность поддержки проектов в Верхней палате Российского парламента.

- В Совете Федерации работают профессионалы, которые понимают, как решить ту или иную задачу. Поддержка Совфеда позволит более эффективно достичь результата в интересах региона и его жителей, - убежден Владимир Мазур.

По информации пресс-службы администрации
Томской области
Фото: <https://tomsk.gov.ru>

27 октября - День работников автомобильного транспорта

Уважаемые ветераны и работники автомобильного транспорта!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником.

Автомобильный транспорт - одна из важнейших составляющих транспортной системы Томской области, имеющая ключевое значение для реализации масштабных проектов и развития экономики. Благодаря вашему труду реализуются президентские национальные проекты, создаётся надёжная и комфортная инфраструктура.

Сегодня перед нами стоит ряд важных задач: дальнейшее совершенствование перевозок, обеспечение их безопасности и повышение качества услуг. Не сомневаемся, что Ваш высокий профессионализм и добросовестное отношение к делу помогут успешно решить их.

В этот день мы говорим слова благодарности водителям автобусов, грузовых и специализированных автомобилей, кондукторам, ремонтникам и диспетчерам, инженерам и руководителям автотранспортных предприятий. Особая признательность - ветеранам, чей богатый опыт и самоотверженный труд служат залогом дальнейшего развития автотранспортной отрасли.

Желаем Вам крепкого здоровья, благополучия и новых профессиональных успехов. С праздником!

В.В. Мазур, губернатор Томской области
О.В. Козловская, председатель Законодательной Думы Томской области

Уважаемые работники и ветераны автомобильного транспорта!

Поздравляем Вас с профессиональным праздником!

Значение автомобильного транспорта в современном мире невозможно переоценить. Автотранспортный комплекс нашего района является важным звеном в экономической жизни, так как напрямую содействует решению основных хозяйственных и социальных вопросов.

Работников автомобильного транспорта района всегда отличали высокая квалификация, грамотность, ответственность, преданность выбранной профессии, особая северная закалка. От Вашего профессионализма, добросовестности, трудолюбия зависит непрерывность сообщения между населёнными пунктами, своевременная доставка грузов, эффективность пассажирских перевозок. Дальнейшее развитие и совершенствование автотранспортной сферы является задачей актуальной всегда.

Уважаемые автомобилисты! Примите самые тёплые слова благодарности за Ваш тяжёлый каждодневный труд, за профессионализм и ответственность. Особые слова признательности мы говорим в этот день ветеранам отрасли за вклад в становление автотранспортного комплекса района. От всей души желаем Вам крепкого здоровья, благополучия, дальнейшей успешной и безаварийной работы. Пусть Ваша жизненная дорога будет ровной и счастливой!

В.П. Мумбер, глава Александровского района
М.А. Миронова, председатель Думы Александровского района

Уважаемые работники автомобильного транспорта!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником!

Для нашего северного края автомобильный транспорт играет важнейшую роль, во многом определяет бесперебойную и надёжную работу всех отраслей экономики и социальной сферы.

Работа водителя-северянина нелегка, но от того ещё больше уважаема. Профессиональное мастерство, товарищеская взаимовыручка, высокая организованность и ответственность - вот те качества, которые всегда отличали водителей-северян.

Ваша работа часто связана с огромной ответственностью за жизнь и здоровье своих пассажиров, состоянием перевозимых грузов. Высокий профессионализм, предельное внимание и осторожность на дорогах помогают Вам достойно справляться со своими обязанностями.

Ваш труд всегда был и будет востребован. От Вашего мастерства зависит надёжность обслуживания пассажиров и своевременность осуществления перевозок. Человек за рулём, настоящий профессионал, не имеет права на ошибку, всегда обладает особым характером - смекалкой, надёжностью, выносливостью, терпением.

Желаем неизменной удачи, безопасных и лёгких дорог, здоровья и благополучия!

Д.В. Пьянков, глава Александровского сельского поселения
Н.Т. Голованов, глава Северного сельского поселения
В.Н. Першин, глава Новоникольского сельского поселения
А.С. Латыпов, глава Октябрьского сельского поселения
И.С. Мозговая, глава Назинского сельского поселения
Н.А. Былин, глава Лукашкин-Ярского сельского поселения

На темы дня

Обнадёживающий бюджет

До конца года осталось чуть больше двух месяцев. Это самая «жаркая пора» для финансового отдела администрации Александровского района - кипит работа над исполнением бюджета 2024 года и формированием бюджета на 2025 год и плановый период 2026-2027 годов. Как обстоит ситуация сегодня - об этом рассказала заместитель Главы района по экономике и финансам - начальник финансового отдела Феллер М.С.

По словам Марии Сергеевны, доходная часть бюджета по состоянию на 1 октября исполнена в объеме 673,5 млн рублей, что составляет 76,4 % от планового показателя. За счет собственных доходов бюджет района пополнился на 146 млн рублей. Основным источником собственных доходов по-прежнему остается налог на доходы физических лиц. Рост поступлений по данному виду налога обусловлен увеличением минимального размера оплаты труда с 1 января 2024 года, а также индексацией с 1 октября 2024 года на 5,1 % фондов оплаты труда с начислениями прочих категорий у работников бюджетной сферы, не подпадающих под действие указов Президента РФ (за исключением муниципальных служащих и лиц, замещающих муниципальные должности).

Львиная доля доходов бюджета района приходится на статью «Безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации». Это дотации, субсидии, субвенции и иные межбюджетные трансферты из областного бюджета.

Например, на 100-летие района областной администрацией был подарен сертификат на сумму 5 млн рублей для приобретения автомобиля в Отдел культуры. По условиям

заключенного контракта автомобиль «ГАЗель» должен прибыть в село до 1 ноября.

Расходная часть бюджета района исполнена на 69,9 % по отношению к плановому показателю и на 1 октября составила 632,9 млн рублей. Как правило, основные расходы приходятся на конец года ввиду того, что исполнение обязательств по договорам и контрактам планируется на этот период.

К сожалению, значительную часть бюджета района «съедают» расходы на ЖКХ, и, учитывая рост цен, мы вынуждены их увеличивать, - отметила Мария Сергеевна. - Конечно же, есть много других потребностей, на которые можно было бы направить эти средства, вложить их в экономическое развитие района, но без бюджетной поддержки коммунальное хозяйство на текущий момент не справляется.

Для своевременного и бесперебойного начала отопительного сезона из бюджета района выделено 2,5 млн рублей для гашения задолженности за газ. Не остается в стороне и областной бюджет - поступление дотации в сумме 26 млн рублей позволило закрыть всю задолженность района по платежам за газ.

На завоз топлива для обеспечения электроэнергией населенных пунктов от дизельных электростанций в 2024 году из бюджета района направлено 32 млн. 582 тыс. рублей, в том числе 16,8 млн. из средств областного бюджета.

В этом году потребовалась финансовая помощь и в завозе кормов для крупного рогатого скота. Из-за неблагоприятных погодных условий районный штаб ГОиЧС объявил режим чрезвычайной ситуации, что позволило увеличить финансовый лимит фонда и задействовать его



средства на доставку сена из другого района Томской области. Стоимость доставки составила 1,7 млн рублей. Взяв на себя эти обязательства, администрация района значительно сократила цену для населения на корма.

В целом исполнение бюджета идет в соответствии с плановыми показателями, радуется перспектива получения сверхплановых собственных доходов, в том числе за счет экономии бюджетных средств, - резюмировала Мария Сергеевна. - Экономия в основном происходит по результатам закупочных процедур, в связи с сокращением стоимости контрактов, но бывают случаи, когда из-за недобросовестных подрядчиков работы не выполняются в срок, как получилось с детской площадкой в центре села.

Что касается бюджета на 2025 год, то его проект направлен в Департамент финансов Томской области и Департамент экономики региона. Уже известна дата рассмотрения - 30 октября. Специалисты администрации усиленно готовятся к его защите.

Иван МОСКВИН

Информирует трудовая инспекция

Анализ состояния и причин производственного травматизма за 9 месяцев 2024 года.

Как показывает проведенный анализ показателей распределения общего количества пострадавших по видам экономической деятельности в 2024 году наибольшее количество несчастных случаев, связанных с производством, приходится на обрабатывающее производство, сферу оптовой и розничной торговли, строительство и транспортную сферу.

Несчастный случай на производстве: основные изменения с 1 сентября 2024 года.

Государственная инспекция труда в Томской области сообщает, что Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации утвердило порядок оформления несчастного случая на производстве актом Н-1С.

Составлять и утверждать новый акт необходимо по письменному единогласному решению комиссии. Оно должно быть согласовано с руководителем трудовой инспекции (за исключением легких несчастных случаев).

Речь о ситуациях, когда нельзя завершить расследование вовремя из-

за того, что обстоятельства рассматривают экспертные организации, органы дознания, следствия или суд.

В акте нужно указать дату, время и место происшествия, сведения о пострадавшем и обстоятельства несчастного случая. Составлять его необходимо по форме N 4.

Акт Н-1С вместе с документами, которые, в частности, подтверждают связь травмы с работой, следует направить страховщику в течение 3 календарных дней со дня утверждения.

Обращаем Ваше внимание, что акт даёт возможность пострадавшему работнику получить полагающиеся ему выплаты, если сроки расследования продлены.

Типология видов несчастных случаев с тяжёлыми последствиями, произошедших в 2024 году, свидетельствует о том, что наибольшее количество несчастных случаев произошло в результате падения работника с высоты, в результате воздействия движущихся, разлетающихся, вращающихся предметов, деталей, машин, а также в результате падения, обрушения, обвалов предметов, материалов, земли и пр.

В общей структуре причин неза того, что обстоятельства рассматривают экспертные организации, органы дознания, следствия или суд.



частных случаев на производстве с тяжёлыми последствиями наибольший процент (36%), произошёл из-за неудовлетворительной организации производства работ.

Неудовлетворительная организация производства работ выражается, прежде всего, в недостаточном контроле со стороны должностных лиц за выполнением работниками требований охраны труда в процессе производства работ, в применении опасных приёмов выполнения работ, в отсутствии технологических карт, проектов производства и планов выполнения работ, регламентирующих порядок и последовательность выполнения производственных операций, нарушение правил по охране труда и т. д.

Т.Н. Вылеткова, государственный инспектор труда в Стрежевом

Итоги

Летний отдых и занятость детей - 2024

На осенних каникулах детские лагеря с дневным пребыванием будут работать на базе шести образовательных учреждений Александровского района. Отдохнуть и набраться сил перед новой четвертью в них смогут 204 ребёнка.

Летом время с пользой для здоровья провели 270 юных жителей района. Детские лагеря работали с 27 мая по 19 августа. Было организовано три смены. В первую летние площадки действовали на базе школ в Александровском, Лукашкином Яре, Назино. Во вторую смену школьников принимала детско-юношеская спортивная школа райцентра, в третью - Дом детского творчества.

- Каждая смена длилась 20 рабочих дней. Самой многочисленной была первая. В мае-июне в лагерях отдохнул 221 ребенок. Во вторую смену лагерь посещали 25 ребятшек. На третьей смене их было 24. Лагеря работали с девяти утра до трех часов дня, - рассказала заместитель главы Александровского района Л.М. Монакова. - Детей обеспечили двухразовым питанием. Его стоимость на одного ребёнка в день - 265 рублей. Из них 98 рублей - средства районного бюджета, 167 рублей - областного Департамента по вопросам семьи и детей.



На то, чтобы каникулы у детей получились яркими и запоминающимися, работали десятки взрослых. Сотрудники подведомственных учреждений отделов образования и культуры района потрудились на славу, отметила Любовь Михайловна. У них сложился отличный тандем.

В каждом лагере была своя насыщенная развлекательно-образовательная программа. Помимо этого, в учреждениях дополнительного образования для воспитанников лагерей, работали кружки и секции.



В Доме детского творчества - самбо, экологическая и танцевальная студии. Дети также учились давать новую жизнь старым книгам, посещали занятия по рисованию, украшали площадку перед ДДТ изделиями из бросового материала.

В ДЮСШ - занимались футболом, баскетболом, волейболом, поллатлоном. В оборонно-спортивном клубе «Феникс» благоустроили кладбище в рамках патриотической акции «Звезда».

- Для воспитанников оздоровительных лагерей в райцентре - а вместе с ними и для всех желающих - отдел культуры подготовил и провёл больше сотни мероприятий. В их реализации участвовали все учреждения отдела, - подчеркнула заместитель главы Александровского района. - Центр досуга и народного творчества, централизованная библиотечная система, музей истории и культуры, физкультурно-спортивный комплекс, подразделение «Молодёжная политика».



Дети с удовольствием участвовали в игровых программах, акциях, квестах, организованных коллективом ЦДНТ.

Посещали обзорные экскурсии, музейные уроки, познавательные и патриотические часы в музее. Встречались с писателями-земляками, проходили литературные квесты в библиотеке.

Вместе с сотрудниками «Молодёжной политики» знакомились с памятными местами и объектами историко-культурного наследия на квест-игре «Улочки и закоулочки», посвящённой 100-летию района.

Принимали участие в соревнованиях по армрестлингу и мини-футболу, гоняли на велосипедах и картингах.



- На базе музея, централизованной библиотечной системы, ЦДНТ и ДШИ действуют первичные отделения Общероссийского движения детей и молодёжи «Движение первых». Все они тоже активно участвовали в различных акциях и мероприятиях, - говорит Л.М. Монакова. - Что касается выездного отдыха, 30 наших детей летом побывали в лагерях «Зелёная роща» в Новосибирске и «Космонавт» в Томске.

Пока младшие школьники отдыхали, старшие - работали. Участниками программы временной занятости стали более 170 подростков района.

В июне на благоустройстве пришкольных территорий были заняты жители Лукашкиного Яра, Назино и Октябрьского. Трудовые бригады на базе школ Александровского района работали в течение всего лета.

- Благодаря сложившейся экономике, в первой школе мы смогли дополнительно организовать работу трудовых бригад ещё и в сентябре, - отметила заместитель главы района.

- На протяжении уже многих лет финансовую поддержку в реализации программы летней трудовой занятости подростков нам оказывают недропользователи, - подчеркнула глава Александровского района В.П. Мумбер. - Я благодарен руководству «Томскнефти» за участие в социально-экономической жизни района. Благодаря помощи нефтяников наши дети на каникулах заняты на благоустройстве своей малой родины. При этом получают за свой труд достойное вознаграждение.

Анна ИВАНОВА
Фото: архив редакции



Молодёжная среда

Отличились в «Зарнице»

20 октября на базе Зонального центра прошла захватывающая военно-тактическая игра «Зарница», в которой приняли участие курсанты спортивно-патриотического клуба «Беркут».

- В ходе игры участники продемонстрировали не только физическую подготовку, но и умение работать в команде, проявляя смекалку и стратегическое мышление, - комментирует итоги игры А.Г. Линкин, руководитель «Беркута». - Каждая команда прошла через этапы поиска «противника», прокладывая маршруты в лесу и преодолевая различные препятствия. Проученные в процессе игры умения и навыки помогут ребятам развивать личный патриотизм, уважение к своей стране и её традициям. Кроме того, важным стало взаимодействие между участниками. Ребята обменивались опытом, делились находками и находили общий язык, что способствовало формированию крепких дружеских связей. Считаю, что такие мероприятия становятся отличной площадкой для социализации молодежи и способствуют укреплению их самосознания.



По завершению игры всех ждал дружеский пикник, где ребята смогли отведать горячей рисовой каши с тушенкой, которую они приготовили сами, и вкусным чаем из котла. Это было отличное завершение насыщенного дня!

По информации ФСК

Информация. Реклама. Объявления

Повестка 23 -й, очередной сессии Совета Александровского сельского поселения пятого созыва 29 октября 2024 года

14.15 Зал заседаний Совета поселения

1. О назначении публичных слушаний по проекту решения Совета Александровского сельского поселения «О бюджете муниципального образования «Александровское сельское поселение» на 2025 год и плановый период 2026-2027 годов».

2. Разное

Д.В. Пьянков, председатель Совета Александровского сельского поселения

УВЕДОМЛЕНИЕ ОБ ОТКЛЮЧЕНИЯ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ

25 октября с 10.00 до 13.00:

Предприятия: металлобаза, вертолётная площадка, ясли д/с «Теремок», маг. «Легенда», ДЮСШ, метеостанция.

Потребители: ул. Сибирская, 11/1, 11/2, 18 - 24; ул. Коммунистическая, 12 - 39; ул. Прохладная, 2 - 13; ул. Октябрьская, 23 - 37а; ул. Строительная, 9 - 17; ул. Майская, 3, 4, 23, 25, 27, 32 - 34, 36; ул. Хвойная, 2 - 17; ул. Геофизическая, 13 - 21; пер. Тихий, 1 - 8.

Все работы будут производиться при благоприятных погодных условиях.

Уважаемые жители Александровского!
26, 27, 28, 29 октября
будет проходить
продажа мёда и домашних деликатесов!

- копчёные колбасы;
 - сало копчёное, солёное;
 - масло сливочное, растительное, топленое;
 - сыр домашний
- и много всяких разных вкусняшек!
- Красная рыба Камчатки.**
Халва. Всё свежее и очень вкусное.

Будем стоять с 9.00 до 19.00, на рынке (напротив администрации).
8-913-453-89-92 - Анна,
8-913-004-92-55 - Сергей.

ПРОДАМ

► дом или обменяю на квартиру.
Т. 8-913-865-09-78;

► квартиру (частично благоустроена, душевая кабина, небольшой участок, хоз. постройка, тёплая, пер. Лебедева, 4, 2 этаж).
Т. +7-983-347-55-95 (Лидя);

► лодку Wellboat 45м и мотор Suzuki DF 50 ATL в отличном состоянии.
Т. 8-913-811-87-01.

Акция ГАИ «ЗАСВЕТИСЬ!»

В Александровском Стрежевская Госавтоинспекция провела акцию «ЗАСВЕТИСЬ!».

В районном центре состоялось мероприятие, направленное на безопасность юных пешеходов и популяризацию использования световозвращающих элементов.

Сотрудники Госавтоинспекции и школьный отряд юных инспекторов СОШ №2 напомнили юным пешеходам о необходимости в тёмное время иметь при себе световозвращающие элементы.

Представитель Госавтоинспекции и юные инспекторы движения рассказали о том, как действуют световозвращатели, и где их лучше разме-



щать на одежде.

Каждому участнику акции дети вручили световозвращающий значок.

Н.С. Ревунова, инспектор (по пропаганде БДД) ОГИБДД МО МВД России «Стрежевской»

26
ОКТАБРЯ
15:00

ВЕЧЕР ОТДЫХА
"Души запасы золотые"
ПОСВЯЩЕННЫЙ 20-ЛЕТИЮ
КЛУБА СТАРШЕГО ПОКОЛЕНИЯ

Рябинушка
МЫ ЖДЕМ ВАС

МАГНИТ Косметик

26 ОКТАБРЯ

-20%

СКИДКИ НА ВСЁ
ДАЖЕ НА ЖЁЛТЫЕ ЦЕННИКИ

Закупаем шкуры соболя, белки.

8-913-482-58-32;
8-913-748-17-17.

РАЗНОЕ

► Диплом о начальном профессиональном образовании ПУ №25 с. Александровское 70 нн 0008083 2011 г. на имя Соколова Андрея Владимировича считать недействительным в связи с утерей.

ДЕТСКАЯ ТЕАТРАЛЬНАЯ СТУДИЯ "ДЕБЮТ"

27 октября
14.00

"ТРОЕ ИЗ ПРОСТОКВАШИНО"
Режиссёр: Чеботару Е.

Касса работает: П-Вс. 15.00-18.00
Цена билета:
Детский - 100 р.
Взрослый - 200 р.

ПЛАТОННАЯ КАРТА

Уважаемые читатели!

Вы можете разместить своё объявление в нашей газете дистанционно.

Пришлите текст рекламного объявления, поздравления, соболезнования на электронную почту «Северянки»

severynka70@mail.ru,
gb-severanka@mail.ru

с указанием даты размещения. В ответ вам направят информацию о стоимости услуги и форме оплаты.

Телефоны для справок и дополнительной информации:
2-43-57, 2-58-52.

Семьи Худяковых и Сыркиных выражают искренние соболезнования Будниковой Татьяне Афанасьевне, детям, внукам в связи с невосполнимой утратой - уходом из жизни
БУДНИКОВА Вадима Константиновича.
Скорбим.

Северянка

Главный редактор - **И.В. ПАРФЕНОВА**

(12+)

Адрес редакции, издателя, типографии: 636760, Томская область, с. Александровское, ул. Лебедева, 8.
Телефоны: редактора - 2-58-52 (факс), бухгалтерии - 2-43-57, корреспондентов газеты - 2-59-34.
E-mail: severynka70@mail.ru

Учредитель: Администрация Александровского района Томской области.
Газета «Северянка» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Томской области, св-во от 01.12.2009 г. ПИ № ТУ 70 - 00114

Выходит по вторникам и пятницам. Распространяется по подписке и в розницу. Цена одного номера - 5 руб. 29 коп. (по подписке), в розницу - цена свободная. Индекс по каталогу - И5272. Способ печати - RISO. Объём 1 п.л. Заказ № 92. Номер подписания в печать: 24.10.2024 г. Время подписания в печать: по графику - в 17.00, фактически - в 17.00. Дата выхода в свет - 25.10.2024 г. Тираж - 100

Мнение авторов не всегда совпадает с позицией редакции. Авторы несут ответственность за достоверность публикуемых сведений. Ответственность за достоверность сведений, изложенных в объявлениях и рекламе, несёт рекламодатель. Редакция не вступает в переписку с читателями, рукописи не рецензируются и не возвращаются.